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Σαν σήμερα...στην Εκκλησία 

Eoρτάζει o Άγιος Λουκιανός που γεννήθηκε το 235 μ.Χ. στα Σαμόσατα της Συρίας. Όταν έ-

φθασε σε ηλικία 12 ετών έμεινε ορφανός και τότε αποφάσισε να μοιράσει την περιουσία του 

στους φτωχούς. Συνελήφθηκε από τον αυτοκράτορα Μαξιμιανό και τον φυλακισαν με εντολή 

να μη του δίνουν τροφή και νερό, με αποτέλεσμα να παραδώσει το πνεύμα του στον Κύριο. 

Σαν σήμερα...στην Ιστορία 

Το 1848, 0 Κωνσταντίνος Κανάρης διορίζεται πρωθυπουργός από τον βασιλιά Όθωνα.  

 

 

«ΤΟ ΣΥΜΒΟΛΟ ΤΗΣ ΠΙΣΤΕΩΣ»  
 

1ο Άρθρο: «Πιστεύω εις ένα Θεόν, Πατέρα, παντοκράτορα....» 

 

Αγαπητά μας παιδιά, αφού μιλήσαμε για την έννοια Θεός στο προη-

γούμενο τεύχος, σε αυτό θα ασχοληθούμε με το ότι ο Θεός είναι ένας! 

 

1γ) Ένας ο Θεός. 
 

Δεν υπάρχουν πολλοί Θεοί, άλλά ένας και μόνο. Είναι τέλειος, χωρίς αρχή 

(αιώνιος), χωρίς κάποιος να τον έχει δημιουργήσει και χωρίς τέλος. Ο Ίδιος ο 

Θεός μας λέει στην Παλαιά Διαθήκη: «Πρίν από μένα δεν υπήρξε άλλος Θεός 

και μετά από μένα δεν θα υπάρξει άλλος, και εκτός από εμένα δεν υπάρχει 

Θεός» (Ησ. 43,10). 

Αν υπήρχαν και άλλοι «Θεοί», ποιος θα ήταν ο πιο τέλειος ή ο πιο αγαθός 

ή ο πιο σοφός ή ο πανταχού παρών; Αν σε κάτι όμως από αυτά υστερούσε 

κάποιος από κάποιον άλλο, τότε πώς θα ήταν τέλειος Θεός; Ακριβώς λοιπόν ε-

πειδή ο Θεός μας έχει όλα αυτά μαζί στο τέλειο βαθμό, είναι και ο μοναδικός 

αληθινός Θεός. 

Επίσης ο Θεός μας ενώ είναι ένας «στην ουσία», έχει τρείς «υποστάσεις», 

δηλ. αποκαλύπτεται και υπάρχει με τρία πρόσωπα που είναι: Ο Πατήρ, ο Υι-

ός και το Άγιο Πνεύμα, καθ’ όλα ομοούσια. Η Αγία Τριάδα. Δεν είναι μέρος 

(τμήμα) της Θεότητος το κάθε πρόσωπο, αλλά είναι μία η ουσία και η δύνα-

μη και η ενέργεια και του Πατέρα και του Υιού και του Αγίου Πνεύματος. 

Και κανένας από τους Τρείς δεν είναι, ούτε νοείται χωριστά. 

 

Μήν ξεχάσω: Αύριο (16/10) στην Θ. Λειτουργία θα διαβαστεί 

το 8ο κεφ. του Ευαγγ. Λουκά και οι στίχοι 5-15 
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